

《门第溯源》

图书基本信息

书名：《门第溯源》

13位ISBN编号：9787510837154

出版时间：2015-6-5

作者：许杰文

页数：241

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《门第溯源》

作者简介

许杰文

中国旅游专家

中国当代游学第一人

中国著名的导师级讲师

许杰文先生出身于书香门第世家，幼承庭训，受家族传统私塾及琴棋书画的熏陶和教育，酷爱中华武术，便立志遍访名师，寻得武当武术之正统大德。一九七八年先生前往武当山研习太极拳，由此与武当山结缘。一九八二年始全心潜修中国传统道学文化。经三十余年的学习、悟真和辛勤探寻，终修得中国传统之道家武术，道医养生等道统文化之正果。

书籍目录

【序言】

在中国浩瀚五千年的文化长河中，中华文化的文明是全世界所有民族中唯一没有断绝过的民族命脉。那么，中国文化绵延不衰的原因是什么？

历史证明：一个民族越是经久不衰，其文化也就越深厚，越凝重。因此，一个毋庸置疑的事实就是文化，尤其是世家门第的文化。其中蕴含着深厚的东方哲学、思想、审美方式和价值观。故中华民族在历史上成就了辉煌灿烂的中国传统文化，中国传统文化也在历史中成就了我们这个伟大的民族。中国传统文化里又以儒学为核心，它是门第渊源的重头戏。但孔子这个人，还有许多鲜为人知的贡献.....

中国教育行业的祖师；中国游学行业的祖师；中国创业的祖师.....

第一章 开篇

第二章 游学的缘起

第三章 游学孔林

人，无论是在安逸中享乐，还是在平淡中知守；无论是在漂泊中辗转，还是在迷惘中徘徊；当我们行之到人生的终端，每一个人都会必然到达的这个地方，就是能安放一切苦恼与快乐、遗憾与不舍、糊涂与聪明的地方。

孔子推行周礼，提倡“孝”。人之为人，“孝”是一个基本标志。

虽已历经千年的沧桑轮回，孔氏家族却没有在岁月的尘土中淹没无闻，面对喧嚣与沉寂，仿佛是一个慧心未泯的智者，默默地，诉说着生命存在的意义，也默默地等待着一代代的人来解读。

第四章 游学孔府

第五章 游学孔庙

第六章 从三孔引发的思考

第七章 游学震撼世界的古城——台儿庄

第八章 游学泰山

第九章 浅谈儒家文化与教育行业的关系

第十章 浅谈儒家文化与游学行业的关系

第十一章 浅谈儒家文化与创业和创新的关系

【后记】

千百年过去了，孔子的思想已经渗入中国文化的骨髓中。

这悠悠五千余年的岁月，积淀了神州大地多少丰厚的文化遗存，也印证了东方文明的清晰脉络，折射出了中国文化延绵不断、经久不衰的深邃意境。

儒学的渗透和传播的速度可以看出它的所具备的魅力和力量。因此，导致中国落后的根本原因是中国人很少去深化思考，跟传统文化没有任何关系。

我最期望的是能有真正的家学传承的老前辈、平辈和读者对我提出宝贵的意见，为本书增补重要的资粮，使之逐步臻于完善，最终为“打造21世纪新书香门第的传承和接引平台；三教智慧与门第契合的开拓者”而服务。

《门第溯源》

精彩短评

- 1、看完了一遍，字字珠玑，引人深思，都是跟生活工作处事待人接物很相关的，中国的私塾式的教育写的很落地，尤其是游学，是最直接最快捷的一种脚踏实地的学习方式，这就是真正的行万里路吧，后面还有写儒商创业经久不衰的秘诀，真正能把家学拿出来老师真是很让人钦佩！
- 2、这是一本让人爱不释手的书，我从中学习到了书香门第的教育、创业、对人生的规划，让自己很受启发，也改变了我的人生。以前我觉得，一本书，他一定是有特定的读者群，但是这本书，我发现，不管是处在人生的哪个阶段，他都适合，因为我们都有自身知识的盲区，又因为我们都渴望更好的自己，如果你也喜欢学习，如果你渴望着改变，你可以打开这本书，一个不可思议的奇迹，将在你身上发生！
- 3、这是一本溯源传统却又厚利当代的书；这是一本让人静下心来却又心潮澎湃的书；这是一本不分年龄、性别、职业、层次等等，无论谁都可以在其中各取所需的书.....
- 4、一直不敢对这本书妄做评价，今天亲身领略作者风采，深深的震撼了。
纸上得来终觉浅，觉知此事需躬行。
- 5、在孔夫子旧书网上买的35元 原价特么要88 然而我觉得党性太强了
- 6、看这本书最大的收获是交到了一群志同道合的朋友，以及作者强大的知识体系，让人沐浴在了知识的海洋，字字珠玑，引人无限思考。

1、书香门第的家族把俸禄视为天经地义，把当官获取的富贵也就视为荣耀；但是，能当官，能受皇家俸禄的人，毕竟还是少数。故此，司马迁才有“天下熙熙皆利而来，天下攘攘皆利而往”的惊人之语，充分体现了财富对人的现实性和重要性。书香门第的家族为了继承“仓廩时而知礼节，衣食足而知荣”的人生精髓，为了继承门第家族的气、骨、魂，为了.....创业就不得不成了书香门第家族的一条绝处逢生的途径，并将儒、官、商进行灵动的协调.....

2、读里面“孝悌忠信礼义廉耻”里的“信”，真正体会到“诚信”，是要说到做到。是要“真诚”，是要言行一致，是要真诚和诚实，是要在家庭，在社会，甚至国家层面。小小一个“信”字，竟然如此大的内涵，只能说，给力！

3、门第是什么？提到门第，我们会想到书香门第。开始对于书香门第，我的理解就是：每代人都喜欢书啊或者从事这种行业的人，代代传承，才是书香门第。直到我去百度了书香门第这个词，我震惊了！原来我曾经是那样的大错特错！那些口口声声说自己家族是书香门第的人，真的是书香门第吗？他们有资格吗？百度上面写的真是一针见血，上面所说的他们真的拥有吗？并没有。而怎么才能拥有？想要成为书香门第世家，又该怎么做？如果成功的成为了世家一代，又该去怎么教育自己的子孙？做到传承？古代皇帝为何自己一世英名，儿子却昏庸无道？走进这本书，答案一一呈现在你眼前。溯源，不外乎就是追溯门第的根基与起源。我们的文化为什么发展的慢？主要因为大家都是“无源之水”，“无根之木”的原因，如果，解决了这个问题，我们的文化，一定会达到成几何式的发展！——复成·允文所以我们要“溯源、寻根”，但是如何追源、探根？《门第溯源》揭开所有谜底。

4、——《门第溯源》读后感作者覃益群最近几天，我陆陆续续一章一节、一字不落地认真阅读了许杰文老师精心并倾力撰写的著作——《门第溯源》。在阅读的过程中，我深深被书中的思想内容、精彩语言和作者非凡的人生志向、诚挚情感、高洁品格、仁善爱国的精神境界所打动！在我看来，《门第溯源》一书从头到尾，始终写得有声有色、有血有肉、有情有义、有魂有魄。作者极为巧妙而且自然流畅、润物细无声地把哲学、教育学、心理学、历史学、地理学、文学、经济学、管理学、文化学、人类学、社会学等各门学科的知识精华融为一体，书中时时处处娓娓道来、条分缕析、鞭辟入里、引人入胜、饱含感情，才华横溢。这是令我最为钦佩的，从中可见作者的知识视野是何等开阔超前、何等兼容并蓄！这使得书中精妙绝伦、动人心扉的话语俯拾皆是！我觉得本书是在有关阐述和传承中华优秀传统文化的著作中最立体丰满、最生动形象、最富有时代气息、尽显传统文化蓬勃生命力的典范之作。在我的印象中，本书的开篇是从“门第的根”说起，作者直奔主题而又十分恰当地融入了其小时候对有关自己家族门第宗祠活动或环境的深刻记忆。这样一来，就使得原本让人觉得古老呆板而且远离现代人、以宣扬诸如“忠孝仁义”为主旨的中华传统文化之门第教育活动显现出极为难得的可触可感、触及灵魂的巨大生命力和强烈动态感！其中字里行间满含着作者本人的思想感情，立场观点，喜怒哀乐，着实令人动容！最重要的是，通过这样的独特表达方式，作者能够把门第教育或文化的功能作用阐述得淋漓尽致，令人心服口服。同时，这也能让读者在阅读中感到有滋有味，兴趣盎然，有时还会有如醍醐灌顶的顿悟！可见作者在有关本书的思想信息和语言论述方面是用心良苦啊！在开篇之后，接下来，作者从游学切入，把游学的概念和意义等，说得清楚明了、紧扣关键点，言简意赅。比如，书中写道：“游学是中华文明最为传统的一种思想教育方式；游学既不是单纯的旅游，也不是简单的学习；而是在学习过程中，潜移默化地体验人生，在体验过程中直观而又立体地进行学习；在人生的这段旅途中，我们不仅仅能看到不同的风景，遇到不同的人，听到不同的见解，体会着不同的风土人情，而且，还能把对历史的认识从道听途说变成亲眼目睹。在游学的途中，我们还可以去不断地去认识自己、改变自己、并最终成为一个真正有精神、有灵魂的人！是能改变人生价值观、世界观的灵丹妙药。（《门第溯源》17页第二、三段）”毫无疑问，这段话说得多么精彩到位，内涵是多么丰富全面，多么富有深度、广度和高度！意蕴如此高超饱满的见解，绝非凡俗之辈可以领悟得到并明确顺畅地表达出来的。而在本书的每个章节，类似这样的思想见识几乎无处不在！可见，本书作者的学识功力和文化积淀是常人难以望其项背的。总体来说，本书给我留下最深刻感触的有两点：一、在游学孔林、孔府、孔庙以及思考三孔的章节中，我觉得作者把孔子在我国文化、教育、政治等领域的漫长历史中不可撼动的崇高地位和伟大贡献讲述得酣畅淋漓，感人至深！特别是关于“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”八德，讲得有理有据，论述角度精准全面，其真理性不容辩驳！对于个人心灵修行来说，八德是每个人贯穿一生、永无止境，而且要见诸语言和行动的实实在在的重要事情。

《门第溯源》

可以说，八德是我们中国人身心灵的修行指南！也是中华传统文化最富有生命力的优秀基因和源远流长的强大根脉！事实上，八德也是超越时空，具有永恒价值的人类共同的精神文明成果！也是我们中华民族对人类文明做出的不可替代的伟大贡献！这是值得我们引以为豪的。当然，这其中，做出最大贡献的人就是至圣先师——孔子！也正是如此，1988年1月，全世界的诺贝尔奖获得者在法国巴黎开了一次会议，结束时做了一个破天荒的宣言说：如果人类要在21世纪生存下去、必须回首2500年前，去吸取孔子的智慧。不言而喻，孔子的智慧自然是以八德为核心主体的。就《门第溯源》一书而言，其自始至终时时处处一字一句都浸透着八德思想精髓！自然，这也正是作者倾尽全力所要表达和传扬的。毕竟，孔子的八德思想是事关每个人安身立命、事业成功、人生幸福、梦想成真，亦或“格物、致知、修身、齐家、治国、平天下”的至上法则和定律！若推而论之，八德也是事关国家、民族富强和谐的不可缺失的魂与魄！用现在流行的话来说，八德是事关建设文化强国、构建中华民族共有精神家园、践行社会主义核心价值观、实现“两个一百年奋斗目标”和中华民族伟大复兴中国梦的重大战略方针！

二、在游学台儿庄、泰山，浅谈书香门第的儒家教育、创业思维的章节中，作者都恰到好处地突出主题，在思想论述上或奇妙别致、或凝重雄浑，出彩之处数不胜数，令人折服而又获得灵魂的巨大震撼！例如，在“游学台儿庄”这一章，有一段话：“要知道文化最大最高的价值就是仁爱，不懂得仁爱的人，怎么可能懂得在每一个人的一生中都会有两个妈妈，一个是生育我们的妈妈，一个是养育我们的祖国。一个不懂得应该如何爱妈妈的人，又怎么可能爱我们可爱的祖国？呜呼！这片土地再也输不起了，再也不能输给任何一个侵略者了！中华民族再也不能沉沦和屈服下去了，我们的台儿庄战役大捷就是在中华民族全面抗战，国共两党精诚团结的大背景下，中国人民所取得的又一次抗日的巨大胜利，这是以玉碎为代价而矗立起中国人民抵抗外侮的里程碑。（《门第溯源》140页第一段）”这段话是作者直抒胸臆，语言直白而又深刻，思想感情质朴而又强烈，可谓惊天地泣鬼神！其浓厚迫切的爱国情怀表露无遗！其比金子还珍贵的赤子之心可见一斑，令人诚服敬佩！在这一章还有令我难以忘记一段话：正如我父亲所说：“作为一名军人，如果不能走向战场，如果不能被战争所洗礼，你就永远不是一个纯粹的军人。”我虽然已经不是一名军人，但是，在我的骨子里，我一直是一名军人。军人并非好战，但战争是军人的职责所在，使命所在。人生又是一个无声无息的战场，在这个战场上，军人不言战，更是不可能的。只要有军人般的责任感与使命感，我想没有干不好的事情，没有干不成的事业。（《门第溯源》142页第一段）这段话首先是作者以父亲的原话来激励自己，表明自己铭记和遵循父亲的教导！这体现了“孝”的品行。紧接着，作者着重强调军人的职责与使命，同时也表达了自己坚定不移的必胜决心和钢铁般的意志！字字句句掷地有声，铿锵有力，体现出义不容辞，勇往直前的忠诚于祖国和事业的大无畏的精神气概！这就是“忠”的品行。显然，这样的精神气概对我们每个人成就一番事业都是不可或缺的致胜法宝！而在“游学泰山”这一章，精彩独到、令人拍案叫绝之处同样比比皆是。在此仅举一例：“我登泰山已经有20余次了，对我来说，每一次登泰山，都会感觉到自己应该提升的为人、待人、遇人的境界；登泰山，不是在登石阶，而是登人生的每一道坎；每走一步石阶，不仅仅体现自我的本质力量，而且，也是在战胜自我的心性和毅力。还有对泰山的感受，促进自身的努力进取，促进我对泰山山水和文化的挚爱，对门第游学行程更坚定，来取法泰山精神，与泰山合其德，德配天地，使我等‘高而可登，雄而可亲，松石为骨，清泉为心，呼吸宇宙，吐纳风云，海天之怀，华夏之魂’，让泰山引领我等一路攀登，一路前进，一路崛起。”（《门第溯源》161页第三段）这段话主要讲述作者登泰山获得的超乎寻常的感悟和启示。我觉得这段话是只有具有大格局、大境界、大气魄、拥有天才般大智慧的人才可以领悟得到并准确精妙表达出来的。正如《三国演义》煮酒论英雄，曹操说：“夫英雄者，胸怀大志，腹有良谋，有包藏宇宙之机，吞吐天地之志者也。”《门第溯源》作者应该是属于曹操所说的英雄之列。在“浅谈书香门第的儒家教育、创业思维”的章节中，有许多思想观点都是作者独抒新见，发人之所未发，言人之所未言，令人耳目一新！最为可贵的是，在充分继承中华优秀传统文化渊源的基础上，作者有效结合时代特色，对书香门第的儒家教育和创业思维做了更多更深的创新拓展、丰富充实，并做出富有新鲜时代气息的解读诠释。这是需要作者具有非同寻常、日久天长的深厚功夫才能做到的，绝非凡夫俗子所能奢望企及的！至于这两个章节中的精妙超凡之处，恕我在此不一一列举。期盼有缘看到本书的读者细细品读，从而让自己获得身心灵全方位的感触和飞跃！总之，《门第溯源》一书是传承和弘扬中华优秀传统文化的典范之作，甚至是经典之作和里程碑式的著作！书中对中华优秀传统文化基因和根脉的传承、阐述特别生动形象，妙笔生花。只要用心阅读，就会发现其中幽默风趣或哲理之光闪耀的金玉良言随处可见，可谓妙语连珠，价值无限，远非那些晦涩玄奥的经院学派的学术著作可比。对于个人、家庭和家族来说，

《门第溯源》

本书堪称每个中国人身心灵修行的指南。对于国家、民族和社会来说，本书十分有利于促进中华优秀传统文化的普及繁荣，有利于促进国家富强兴盛，民族与社会和谐发展，亦即有利于促进中国梦的实现。对于我国文化产业来说，本书有利于推动中华优秀传统文化实现现代化、市场化、产业化、国际化，从而走向世界，造福全人类。另外，从一定程度上说，作者作为一名有爱心、有责任感和使命感的中国人，《门第溯源》一书也是其孜孜以求的高远宏大的人生志向、高尚纯粹的理想品格的具体展现！为此，让我们向作者表示由衷的敬意！2015年7月3日星期五

5、书中讲到孔子，讲到儒学，讲到贵族家的教育，贵族家的游学，游学是教育中的实践，也是“行万里路+阅人无数”。这是一本厚重的书，朋友跟我说，她顶好多本书，自从开始看这本书，连最常去的图书馆都很少去了。关于教育“孩子，一定是让他站在父母的肩膀上走向未来，走向辉煌！”。

6、《门第溯源》是当代游学的实践家许杰文老师的一本新书。本书通过对门第文化中游学教育、私塾教育和创业领域的阐释，使我们了解了中国古代私学教育和家庭教育的概况，激发了我们对中国传统文化的景仰，增加了我们对自我学习、提升的动力，也使每个父母重视对孩子学习和做人的培养。在本书中，作者以他对中国传统文化的热忱，带领我们到他的游学教育、私塾教育和创业领域作一精神性旅游，首先作者提出中国文明绵延不绝的原因是什么这个问题，然后回答说是文化的传承，而文化的传承主要是对中国传统文化的传承，而中国传统文化的重点无疑是儒家文化，而孔子是中国儒家学说的创立人，是中国游学教育、私学教育和创业行业的祖师，因此作者在追寻中国门第这个全书主题的根源时很重视孔子及儒家文化的阐述。本书以门第文化中最重要的是以学习传统文化为目标的游学、书香门第家族的私塾教育、书香门第家族的创业读完了这本书，感受特别深的是中国传统文化和教育的理念以及作者对中国传统文化的热爱，而许杰文老师的游学和私塾教育理念是对中国传统的儒学教育理念的现代化或者说是当今中国教育的传统回归。

7、书是跟随儒学思想 没创意 加上他有个女弟子爱吹捧 叫灰灰 把作者吹上天了 我看不然 改好好教育 徒弟 不会做人 怎能高尚 并未了解其师许杰文

.....

章节试读

1、《门第溯源》的笔记-第8页

有知识不能等于有文化；有文化不等于有教养；但是，有教养一定能承载文化，有文化又一定能承载知识，最后，让人幸福绵绵。
之前，一直以为，大学毕业，研究生毕业，就已经很有学问了，现在读完，回想自己的经历，越发觉得不是这么回事。我还有太多东西需要去学习。

2、《门第溯源》的笔记-第11页

没有孔子，就没有家谱；没有孔子就没有家庙；没有孔子，就没有祖坟；没有孔子，就没有礼学；没有孔子，就没有私塾；没有孔子，就没有教书匠；没有孔子，就没有制书业；没有孔子，就没有游学等等。

孔子，我们需要学习多少，我们有多少要去学习？

3、《门第溯源》的笔记-第1页

文以载道，文以化人文化本身就是与时俱进，就是驾驭，就是脊梁文化并非我们平常以为的高大上飘着的一些道理，而是融化于生活中的，指导我们生活的。也是能教我们更好的生活的。文化是我们立于世间的脊梁，精神所在。

《门第溯源》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com